Szanowna Pani Redaktor,
odnosząc się do oświadczenia dyrektora Szpitala Pomnik Chrztu Polski w Gnieźnie, Pana Grzegorza Sieńczewskiego, w imieniu rzecznika prasowego informuję, że materiał w postaci symulacji przyznania podmiotom szpitalnym kategorii, o których mowa w projekcie ustawy o modernizacji i poprawie efektywności szpitalnictwa na podstawie danych za 2020 r. nie został opublikowany przez Ministerstwo Zdrowia, a jedynie przekazany jako materiał wyłącznie poglądowy, o niewiążącym i roboczym charakterze członkom Zespołu ds. Ochrony Zdrowia i Polityki Społecznej Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego na ich wniosek.
Powyższa symulacja kategoryzacji szpitali przygotowana została na podstawie danych statystycznych za 2020 r. zbieranych za pośrednictwem Systemu Statystyki w Ochronie Zdrowia. Właściwa kategoryzacja, zgodnie z założeniami projektu ustawy, ma zostać natomiast po raz pierwszy przeprowadzona w 2023 roku na podstawie danych finansowych zawartych w sprawozdaniach finansowych za 2022 r., a więc danych oficjalnych i ostatecznych.
Pismem z dnia 22 lutego 2022 r. dyrektor Szpitala Pomnik Chrztu Polski w Gnieźnie zwrócił się do Ministerstwa Zdrowia z prośbą o sprostowanie informacji zawartej w przywołanej symulacji kategoryzacji, zgodnie z którą kierowanemu przez niego szpitalowi przypisana została kategoria D, twierdząc że na podstawie przekazanego przy przedmiotowej prośbie sprawozdania finansowego za 2020 r. jednostka ta powinna otrzymać kategorię C.
Jak wskazano powyżej, symulacja przygotowana została na podstawie danych statystycznych za 2020 r., w przypadku których kierowany przez dyrektora Grzegorza Sieńczewskiego szpital nie dopełnił obowiązku przekazania ostatecznych danych statystycznych za 2020 r., w związku z czym symulacja kategoryzacji szpitala została dokonana na podstawie danych wstępnych, jedynych jakie przekazała ta jednostka. Podkreślenia wymaga więc, że przypisanie szpitalowi w nieoficjalnym, niewiążącym i poglądowym materiale kategorii D wynikało tylko i wyłącznie z niedopełnienia obowiązku sprawozdawczego po stronie szpitala, o czym Pan dyrektor został poinformowany w piśmie w dnia 24 lutego 2022 r., a co nie zostało zawarte w oświadczeniu Pana dyrektora.
Ponadto informuję, że otrzymanie przy piśmie z dnia 22 lutego 2022 r. sprawozdania finansowego szpitala za 2020 r. pozwoliło skorygować symulowaną kategorię tej jednostki za 2020 r. z D na C, przy czym, jak wskazano wyżej, symulacja ta o niczym nie przesądza, gdyż właściwa kategoryzacja przeprowadzona zostanie na podstawie ostatecznych danych finansowych za 2022 r. 
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